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Διάθεση του βιβλίου “Απόστολος Παύλος και 
Φίλιπποι” της Μητρόπολης Φιλίππων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου

Εγκρίθηκε από τον Οργανισμό Διαχείρισης και Ανάπτυξης 
Πολιτιστικών Πόρων (ΟΔΑΠ) του Υπουργείου Πολιτισμού η 
διάθεση του βιβλίου «Απόστολος Παύλος και Φίλιπποι. Το 
βαπτιστήριο της Αγίας Λυδίας» από τα πωλητήρια  των 
αρχαιολογικών χώρων και Μουσείων της αρμοδιότητας της 
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Εφορείας Αρχαιοτήτων Καβάλας.

Αυτό επιτεύχθηκε με πρωτοβουλία του Μητροπολίτη Φιλίππων, Νεαπόλεως και 
Θάσου κ. Στεφάνου, και με την θετική ανταπόκριση και συνεργία της 
Προϊσταμένης της Εφορείας Αρχαιοτήτων Καβάλας κ. Σταυρούλας Δαδάκη και των 
λοιπών υπηρεσιακών παραγόντων της τοπικής Αρχαιολογίας.

Πρόκειται για ένα καλλιτεχνικό βιβλίο 96 σελίδων, γνωστό ήδη  στο αναγνωστικό 
κοινό, με πολυάριθμες έγχρωμες φωτογραφίες, το οποίο κυκλοφορήθηκε από τις 
εκδόσεις «ΠΑΡΟΥΣΙΑ» της Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου το 
1994 με πρωτοβουλία και ενέργειες του μακαριστού Μητροπολίτου Φιλίππων,
Νεαπόλεως και Θάσου Προκοπίου, την έκδοση του οποίου επιμελήθηκε ο 
συμπολίτης μας κ. Γεώργιος Καρανίκας και πραγματοποιήθηκε στην Καβάλα στα 
πλαίσια τότε του προγράμματος LEADER με χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 
Ενώσεως.

Η πολυετής κυκλοφορία του βιβλίου επιβεβαιώνει την προοπτική και την 
γενεσιουργό αιτία της εκδόσεως, η οποία αποτελεί έναν εύχρηστο οδηγό των 
προσκυνητών στα υπό της αρχαιολογικής σκαπάνης αποκαλυφθέντα 
πρωτοχριστιανικά μνημεία, από τα οποία μαρτυρείται, μεταξύ των άλλων, και το 
ιστορικό γεγονός ότι η
περιώνυμη Πόλη των αρχαίων Φιλίππων υπήρξε η «ΩΡΑΙΑ ΚΑΙ ΙΕΡΑ ΠΥΛΗ» δια της 
οποίας εισήλθε ο Χριστιανισμός στην Ευρωπαϊκή Ήπειρο και την Μακεδονία και σε 
ολόκληρη την Ελλάδα.

Αναδεικνύονται ακόμη και προβάλλονται οι βαθύτατες διαχρονικές σχέσεις του 
Αποστόλου των Εθνών Παύλου με την τοπική Εκκλησία των Φιλίππων και της 
Νεαπόλεως (Καβάλας) και εξαίρεται το γεγονός ότι η ίδρυσή της σήμανε την 
απαρχή της αναπτύξεως του Χριστιανικού Ευρωπαϊκού Πολιτισμού.

Η διάθεση του βιβλίου στους πολυαρίθμους επισκέπτες των αρχαιολογικών χώρων 
της περιοχής μας (Καβάλα, Φίλιπποι και Θάσος) εξυπηρετεί, προδήλως, την 
ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού, αφού προβάλλει εποπτικώς τους 
μοναδικούς εκκλησιαστικούς θησαυρούς της πρώτης και αποστολικής Εκκλησίας 
των Φιλίππων, με πλούσιο φωτογραφικό υλικό και ερμηνευτικά κείμενα και 
υπεύθυνες πληροφορίες.

Η σχετική σύμβαση μεταξύ του Οργανισμού Διαχείρισης και Ανάπτυξης 
Πολιτιστικών Πόρων και της Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου 
έχει υπογραφεί από την Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΔΑΠ κ. 
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Νικολέττα Διβάρη-Βαλάκου και τον από τον Σεβ. Μητροπολίτη Φ.Ν.Θ. κ. Στέφανο 
και αποτυπώνει
σαφώς και νομίμως τους όρους της συνεργασίας όπως και την προοπτική της 
περαιτέρω ανάπτυξης παρομοίων πρωτοβουλιών σε ξενόγλωσσες 
επικαιροποιημένες εκδόσεις, οι οποίες ήδη διαμορφώνονται και προετοιμάζονται 
για διάθεση. (Διάθεση του βιβλίου και από το Εκκλησιαστικό Βιβλιοπωλείο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φ.Ν.Θ. -αριθμ. τηλεφ. 2510.227110, email
[email protected])
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